

鹤山市委常委会会议召开 持之以恒推进全面从严治党

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/李文华)近日,鹤山市委书记刘志刚主持召开鹤山市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实省委常委会会议精神,传达学习贯彻江门建设有关文件精神,研究安排鹤山下一阶段工作。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重

要论述,始终把党风廉政建设和反腐败斗争作为必须抓好的重大政治任务。要继续聚焦重点领域、关键环节,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败,形成惩治腐败的高压态势,不断压缩腐败滋生空间,铲除腐败滋生土壤。要加强对权力运行的监督制约,以党章党规党纪为标尺,深化源头治理,加强重点领域监督机制建设,推动纪检监察监督与巡察、审计等各

类监督贯通协同,形成齐抓共管、同向发力的监督格局。要深入开展党性党规党纪教育,结合主题教育,在思想上固本培元,用好身边典型案例开展警示教育,促进党员干部在正风肃纪中增强党性。会议要求,坚持抓住领导干部“关键少数”。鹤山各级领导干部要在党规国法应知应会方面发挥示范带头作用,重点学习宪法、党章党规以及本行业本领域的法

律法规,自觉用法治思想规范行为、指导实践、推动工作。要深入推进党内法规和国家法律学习常态化、规范化,在鹤山全市范围内加快铺开党内法规和国家法律学习,强化监督考核,推动普法工作与日常社会治理、防范化解重大风险和安全生产等工作融合,营造尊法学法守法用法的良好氛围。会议还研究了其他事项。

鹤山市领导走访重点企业 抓好岁末年初安全生产工作

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/陈楚文)12月27日,鹤山市委书记刘志刚带队到鹤山工业城(共和镇),深入重点企业生产车间一线,开展安全生产督导检查,并慰问一线员工。鹤山市领导赵磊、刘文光、刘德贤等参加活动。

刘志刚一行首先到广东博盈特焊技术股份有限公司的生产车间,实地查看企业设施设备运行和工人生产操作情况,详细了解企业近期的生产安排和安全生产工作。据悉,广东博盈特焊技术股份有限公司是一家专注于特种焊接核心技术研发及应用的高新技术企业,今年7月在深交所挂牌上市。刘志刚强调,安全生产重于泰山。相关职能部门要督促企业落实好安全生产各项措施,帮助企业生产。同时,希望企业进一步做好新厂房的设计和施工,不断提升厂区环境水平,招引更多人才。

随后,刘志刚一行实地走访

了广东欣龙隧道装备股份有限公司,听取企业介绍当前经营状况和发展诉求,详细了解企业在技术创新、产品应用和安全生产等方面的情况。据悉,该公司是一家集盾构物资、盾构装备研发、设计与制造及再制造等核心资源优势于一体,以专业化、规模化发展隧道掘进装备的国家级专精特新“小巨人”企业。刘志刚要求,企业要严格落实安全生产主体责任,紧盯生产作业风险点做好隐患排查,强化用电用火用气安全,持续加强员工安全教育,提高员工规范化操作技能,切实抓好岁末年初安全生产管理工作,从根本上预防生产安全事故。相关镇街、职能部门要持续优化营商环境,深入开展走访调研,主动靠前做好服务,加强施工生产协调保障项目建设,牵线搭桥、用好政策,为企业排忧解难,用心用情服务企业高质量发展。

两个重大项目获省经费支持逾2000万元 落地建设提速

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/鹤发改)近日,省发展改革委发布关于2024年省重大项目前期工作经费安排计划(第一批)的公告,鹤山两个重大项目榜上有名,合计获得2040万元,占江门市同批次金额的31.6%,在江门市(区)中排名第一。

据悉,此次获省重大项目前期工作经费的项目为国道G325线鹤山桃源至址山段改建工程、鹤山市宝瑞隆实业有限公司“三旧”改造项目,分别获得1850万元和190万元。

国道G325线鹤山桃源至址山段改建工程是连通鹤山南北的干线公路之一,对连通沿线产业园区、打造高效运输服务体系有显著作用。该项目总投资约36亿元,全线长33.74公里,于今年9月取得省发展改革委立项批复,计划2024年下半年正式动工。鹤山市

中欧雅瑶新兴产业园区是江门市大型产业集聚区北组团的重要组成部分,也是鹤山市“一城一中心一基地一园区”布局的重要发展平台。该项目的建设有利于促进产业多元化,提升承接产业有序转移能力。

“近年来,我们通过积极向上走访,争取各项政策要素资源,连续三年争取到省重大项目前期工作经费支持,有力推动国道G325线鹤山桃源至址山段改建工程一期项目、顺鹤高速通道、硅能源产业园区基础设施建设等建设。成功推动隆基绿能、联塑班晒等重大项目建设,加速落地建设。”鹤山市发展和改革局相关负责人表示,接下来,鹤山将继续争取上级对鹤山的支持,进一步推动重大项目早日开工建设,为鹤山经济高质量发展提供有力支撑。

鹤山召开会议总结分析全年经济运行情况 争创全国工业百强县迈出坚实一步

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/李志峰)12月25日,鹤山市委副书记、市长张华景主持召开制造业当家“一把手”工程指挥部会议暨第四季度经济分析会和第五次全国经济普查现场登记动员会,深入推进制造业当家“一把手”工程,总结分析全年经济运行情况,研究安排各项工作,以最实措施促进项目挂网率、交地率、动工率、入库率、投资完成率达标,以最大信心谋划明年各项工作。

会议指出,今年以来,各镇(街)、部门认真落实鹤山市委、市政府工作安排,实施制造业当家“一把手”工程,抓好“百千万工程”,奋勇争先,以全省县(市)排名第一的成绩入选“中国最具吸引力县城”排行榜;入选省“百千万工程”典型县,并获得国开行授信200亿元政策性资金,整县式推进“百千万工程”。今年,鹤山经济工作取得可圈可点的成就,争创全国工业百

强县迈出坚实一步。会议强调,各镇(街)、各部门要坚持问题导向,锚定全年目标任务和全市大局,开足马力,全速冲刺GDP500亿元目标任务。要重视第一产业发展,推动第二产业达产形成新的增量,促进第三产业升级。规模以上工业增加值方面,力推政策落实,挖掘企业增长潜力,抓好入库走访,为2024年全年新上100家规模以上工业企业打好基础。固定资产投资

方面,要提升项目建设效率,“一企一策”,精准破解项目进度中的难点和堵点。

会议指出,各级各部门要高度重视第五次全国经济普查工作,统分统合经济“家底”,为未来5年经济发展奠定基础。

会议还对近期重点工作进行安排,要求各镇(街)、各部门切实抓好安全生产、森林防火、交通安全、燃气安全等工作,坚决杜绝和遏制各类事故发生。

鹤山今年1-11月经济“成绩单”出炉 主要指标增速稳中有升

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/肖玉霞)昨日,鹤山市今年1-11月经济运行情况公布,经济回升向好态势持续巩固,主要经济指标增速稳中有升。

规模以上工业方面,1-11月,鹤山实现规模以上工业增加值191.39亿元,增长8.5%。分支柱行业看,通用设备制造业、食品制造业、有色金属冶炼和压延加工业产值实现两位数增长,分别增长22.4%、18.2%和14.6%。从发展动能看,先进制造业实现

增加值80.40亿元,占全部规模以上工业比重的42.0%,增长8.5%,与规模以上工业增速保持一致;高技术产业实现增加值24.07亿元,占全部规模以上工业比重的12.6%,增长12.8%,增速高于规模以上工业4.3个百分点。从相关指标看,1-11月,鹤山全市新入库工业企业58家,入库数量排名江门第一,对鹤山全市工业增长发挥了重要拉动作用;工业用电保持较快增长,增长6.8%,增速在江门排名第三。

固定资产投资方面,1-11月,鹤山全市固定资产投资规模持续扩大,增长5.1%。其中,工业投资保持快速增长,增速为24.3%,占固投比重达65.4%,为江门市最高,比去年同期高10.1个百分点;工业企业技改投资加快,增速达43.7%,分别比前三季度、上半年加快6.8个百分点和21.7个百分点。

商贸服务业方面,鹤山消费市场稳步复苏,消费活力持续释放。1-11月,实

现社会消费品零售总额155.24亿元,增长5.9%,其中,限额以上零售销售额增长26.9%;住宿、餐饮消费加快恢复,限额以上企业营业额分别增长11.1%和6.9%;第三产业用电增长16.8%,排名江门第一。

1-11月,鹤山实现一般公共预算收入32.39亿元,增长2.1%。截至11月末,鹤山全市金融机构本外币存款728.88亿元,同比增长17.3%;金融机构本外币贷款650.44亿元,同比增长10.5%。

鹤山工业城(共和镇)为低效用地“摘帽” 向“存量”要“增量” 夯实发展根基



今年以来,鹤山市全力推动低效工业用地整治提升工作,通过加强招商引资赋能拓展合作,提升审批效率,为企业提供全方位、全天候、全过程的优质服务,低效工业用地整治提升工作取得丰硕成果,一批“工改工”项目相继启动,鹤山各镇(街)“工改工”项目用地整治方面也取得显著成效。

其中,鹤山工业城(共和镇)把“盘活低效用地”作为破解土地瓶颈的关键,向“存量”要“增量”,坚持高位推进、合理规划,用好用足政策,不断挖掘企业潜力,有序推动传统产业转型升级,为低效用地“摘帽”,助力经济高质量发展。经过一年奋战,截至目前,鹤山工业城(共和镇)“工改工”项目和企业自改项目涉及土地面积共51.53公顷(约773亩),预计新增建筑面积23.2万平方米,低效用地整治工作走在鹤山全市前列。

文/图 江门日报记者 湛磊 通讯员 冯苑

高位推进 凝聚“工改工”合力

整治低效工业用地,让“沉睡”的土地“活”起来,是鹤山市推动高质量发展的“关键一招”,今年更是鹤山实施低效工业用地整治提升三年行动的关键一年。

今年以来,鹤山工业城(共和镇)深入推进“工业振兴”和“园区再造”工程,



创美科技工业园“工改工”一期项目是鹤山工业城(共和镇)首个工业用地升级改造项目。

大力推动低效工业用地整治,切实助力镇村工业园区升级改造,依托“工改工”项目,提升土地节约集约综合利用水平。

共和镇党委政府坚决扛起责任,延续“三旧”改造加速推进的势头,高位统筹推进该镇低效工业园改造升级工作,形成了“指挥部+‘工改工’专班+多部门参与”的“1+1+N”工作格局。

“镇主要领导靠前服务,全面统筹空间规划、产业布局、招商引资等‘工改工’重大领域、关键环节,在推送优惠政策的同时,积极为企业处理开发纠纷、协调规划报批等,开创工作新局面。”鹤山工业城(共和镇)相关负责人表示,“工改工”的相关举措与企业的需求“一拍即合”,提高土地集约利用水平的同时,令企业实现“脱胎换骨”,探索出一条具有鹤山工业城(共和镇)特色的“工改工”之路。

激发活力 “工改工”项目建设如火如荼

12月18日,鹤山市新华喜印铁制罐有限公司“工改工”项目正式动工建设。该项目是鹤山市创美实业发展有限公司用地升级改造后,鹤山工业城(共和镇)推动“工改工”的又一见证。

据了解,鹤山市新华喜印铁制罐有限公司“工改工”项目于2023年9月获得鹤山市政府的批复后,拆除全部旧有单层厂房面积共10000平方米,快速平整场地,改造面积达6.33公顷(约95亩),规划新增建筑面积2.9万平方米,总投资3亿元,预计明年7月竣工验收。

“计划引入整装印刷铁桶和覆膜印刷生产线,作为我们自身产业的延伸,推动产业朝着智能化、自动化的方向升级。项目在最大限度满足企业使用需求的同时,

部分厂房交由鹤山工业城管委会招商,合作引入中小型企业,进一步拓展发展空间。”鹤山市新华喜印铁制罐有限公司相关负责人表示。

今年以来,多家深耕鹤山工业城(共和镇)的“老”企业继续焕发新活力,有效盘活了预留用地,摘除低效用地的“帽子”。例如,丽生物业投入1亿元进行升级改造,项目占地面积达2.27公顷(约34亩),新增建筑面积5万平方米,目前正进行主体工程施工作业。此外,位于共和镇平汉村的江门市宝瑞隆实业有限公司“三旧”改造项目,于今年4月获得鹤山市政府批复,通过“旧改”改造完善用地手续,解决历史遗留问题,盘活企业资产。

贴心服务 提升企业自改积极性

企业自改是推进低效工业园改造升级的重要一环,在产业转型升级和拓展用地空间方面起着关键作用。

据悉,鹤山工业城(共和镇)安排专员积极对接企业负责人,做好跟踪服务。同时,积极与企业沟通协商,进一步加强整体规划与管理,做好利益协调、企业闲置地块整合等工作,提升土地利用效率及厂房容积率,提升企业自改积极性。

目前,鹤山工业城(共和镇)由企业自主改造的厂房面积达45.2公顷(678亩),新增建筑面积20.2万平方米,预计将引入5个亿元项目,进一步盘活低效用地,释放产能。

同时,鹤山工业城(共和镇)实时监控企业自改情况,按阶段性产能税收等数据体系进行评估,防止“二次低效”。1-11月,鹤山工业城(共和镇)整治低效用地企业50家,整治地块19宗,面积167.93公顷(约2519亩)。

接下来,鹤山工业城(共和镇)将继续坚定不移打好打赢“工改工”攻坚战,因地制宜,推动各类低效工业用地改造升级,以产业提升为导向,夯实制造业发展根基,为鹤山高质量发展贡献共和力量。

鹤山奋力做大做强实体经济 一企业获评 省级制造业单项冠军

江门日报讯(记者/湛磊)近日,广东省工业和信息化厅对2023年广东省省级制造业单项冠军的企业名单予以公示,共85家企业入选。其中,江门5家入选,位于鹤山工业城(共和镇)的广东世运电路科技股份有限公司是鹤山唯一入选的企业。

据了解,广东省制造业单项冠军是指长期专注于制造业细分行业产品研发和生产,具备较好的创新基础条件和较强的技术创新能力,生产技术或工艺达到国际先进水平,主导产品市场占有率位居全球或国内行业前列的制造业企业或工业产品。

广东世运电路科技股份有限公司创立于1985年,经过37年的发展,目前已经发展成为年销售额

超过45亿元的电路板制造企业。2017年4月,企业成功在上海证券交易所挂牌上市,成为江门市第一家在上交所挂牌上市的公司。目前,企业已发展成为我国PCB行业较先进的企业之一,在国际国内市场均具有较强竞争力。

近年来,鹤山深入实施制造业当家“一把手”工程,成功培育世运电路和博盈特焊两家上市公司,逐步形成高端装备制造、新一代电子信息、新材料三大主导产业,形成高端装备制造、新一代信息技术、先进新材料三大百亿产业链,进一步夯实制造业“家底”,奋力做大做强实体经济。

鹤山今年用电需求持续增长 全社会用电量 首次突破50亿千瓦时

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/许湘粤 陈津沂)12月27日,鹤山供电局举行鹤山市全社会用电量首次突破50亿千瓦时见证活动。据悉,截至当天,鹤山市2023年全社会用电量达50.14亿千瓦时,同比增长8.48%,首次突破50亿大关。

据了解,今年以来,鹤山市用电需求不断增长,鹤山电网负荷连续创历史新高,最高负荷超88万千瓦。为助力鹤山实现争创全国工业百强县、争当广东县域高

质量发展排头兵,鹤山供电局提前谋划中欧工业园区和硅能源产业园中远期发展配电网架,全速推进电网建设,更好服务鹤山市招商引资项目用电;积极探索“网格员+电管家”智联服务新模式,统筹线上线下全渠道资源,加快办电环节流转和政企信息互联互通;积极应对电力供应紧张形势,从严从实抓好需求侧响应各项工作,加快推进新型电力负荷管理系统建设,确保电力供应整体平稳。